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Öffentliche Sitzung des Gemeinderats am 
23.2.2023

Am Donnerstag, den 23.02. um 20.00 Uhr trifft sich der Gemeinderat 
Guggenhausen zu seiner ordentlichen Sitzung im Februar. Folgende 
Punkte werden beraten und beschlossen. 
1. Bauantrag zur Erstellung eines Einfamilienhauses, Flst. 295/296 

Guggenhausen
2. Stand Flüchtlingsunterbringung im Landkreis
3. Vorberatung Anfrage Freiflächen PV-Anlage 
4. Beschluss zum Positionspapier des Gemeindetags Baden-

Württemberg
5. Information zum BM-Treffen im Gemeindeverwaltungsverband 

am 31.1.2023
6. Verschiedenes 
Die Sitzung ist öffentlich, Sie sind herzlich eingeladen. 

Funkenfeuer in Egg am Samstag, den 25.2. um 18.00 
Uhr

Die Egger Funkenbauer werden dieses Jahr wieder ein Riesenfeuer 
anzünden und laden alle Bürgerinnen und Bürger herzlich dazu ein. 
Der Funken wird um 18.00 Uhr angezündet werden und drum herum 
wird es sicherlich auch eine Kleinigkeit zu Essen und zum Trinken 
geben. Der Funken wird auf der Anhöhe an der Straße zwischen 
Unterwaldhausen und Ebenweiler gezündet. 

Fortbildungsprogramm IHK
Die IHK Bodensee-Oberschwaben bietet in ihrem neuen 
Fortbildungsprogramm wieder eine große Anzahl sehr interessanter 
Kurse, die jeder und jedem in seinem beruflichen Fortkommen 
nützlich sein können. Von längerfristigen Zertifikatslehrgängen, die 
zum Fachwirt, Meister oder Betriebswirt führen können, werden im 
technischen, kaufmännischen und im Bere ich der 
Unternehmensführung auch sehr viele Einzellehrgänge angeboten. 
Informieren Sie sich per mail bei: weiterbildung@weingarten.ihk.de, 
im Netz unter: www.ihk.de/bodensee-oberschwaben, oder rufen Sie 
an unter: 0751-409-0

Angebote der Familienbildung
Im Landkreis Ravensburg gibt es ein sehr gutes und umfängliches 
Programm der Familienbildung und der Begleitung von vor allem 
jungen Familien in den Bereichen: 
• Wir werden oder sind junge Eltern – was tun (Mutterschutz, 

Kindergeld, Sorgerecht, Elternzeit uvm.)?
• Wie können wir die gesunde Entwicklung unseres Kindes 

fördern und begleiten?
• Welche Betreuungsmöglichkeiten haben wir?

Der Landkreis hat eine ganze Broschüre mit diesen vielfältigen 
Informations- und Weiterbildungsangeboten aufgelegt, die Sie gerne 
im Rathaus abholen können. 

Schwalbennester
Im April werden hoffentlich die ersten Schwalben wieder hier 
ankommen und Wohnung suchen. Mit dem Niedergang der 
Tierhaltung im Dorf, der Sanierung von Gebäuden und dem Fehlen 
von Schlammpfützen auf Feldwegen nimmt die Zahl der 
Schwalbennester und der Schwalben ab. Um an einer Stelle einen 
Beitrag zu leisten, wird die Gemeinde das Aufhängen von 
Schwalbennestern dadurch unterstützen, dass sie eine 
Sammelbestellung für alle Interessierten koordiniert. Sollten Sie 
einen geeigneten Platz haben, um unseren Frühlingsboten 
U n t e r k u n f t z u b i e t e n , m e l d e n S i e s i c h u n t e r : 
gemeinde@guggenhausen.de oder unter 07503-534 bis 13.3.2023. 
In der Regel handelt es sich um jeweils ein Doppelnest, das für einen 
Preis von ca. 30-35 Euro zu haben sein wird. Sobald wir einen 

Überblick über die Anzahl haben, gehen wir mit den Herstellern in 
Verhandlung und vereinbaren den endgültigen Preis. 

Moorfrosch-Ausstellung
Im Naturschutzzentrum in Wilhelmsdorf ist zur Zeit eine sehr schöne 
und interaktive Ausstellung über den Moorfrosch zu sehen. Der 
Moorfrosch ist ein Verwandter des Grasfrosches und er kommt, 
nachdem er in früheren Zeiten in vielen Feuchtgebieten zuhause 
war, in der ganzen Region nur noch in sehr wenigen Gebieten vor. 
D i e A r t i s t v o m A u s s t e r b e n b e d r o h t . D e r 
Landschaftserhaltungsverband hat es sich zur Aufgabe gemacht, 
das Mögliche zu tun, um die Art in der Region zu erhalten und zeigt 
in der Ausstellung auf sehr anschauliche Weise, wie viel Motivation 
und ehrenamtlicher Einsatz notwendig sind, um uns den kleinen 
Quaker zu erhalten.

Bürgermeisteramt


